
 

 

Αθήνα, 08.04.2024 

 

Ερώτηση   

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Η αγορά εργασίας μαστίζεται από αναίτιες απολύσεις, όπως αυτή στο ΙΕΚ 

ΑΛΦΑ». 

Στην αγορά εργασίας για την οποία η κυβέρνηση επαίρεται ότι αποτελεί απόδειξη της 

θεαματικής δήθεν βελτίωσης του οικονομικού κλίματος και της οικονομικής 

πραγματικότητας, επικρατούν αδικαιολόγητες απολύσεις χωρίς ίχνος 

επαγγελματισμού. 

Συγκεκριμένα, απολύθηκε πρόσφατα υπάλληλος του ΙΕΚ ΑΛΦΑ με υψηλό 

επαγγελματισμό, σύμφωνα μάλιστα με τη διοίκηση της επιχείρησης. Ο εργαζόμενος 

καταγγέλλει ότι έφερε εις πέρας τεράστιο όγκο δουλειάς, γεγονός που αναγνωρίστηκε 

από τους προϊσταμένους του, αλλά παρόλα αυτά μετά από μεθοδεύσεις του ατόμου που 

ηγείται της γενικής διεύθυνσης, απολύεται αρχικά στις 7/11/2022. Η επιχείρηση τον 

επαναπροσλαμβάνει τέλη Δεκεμβρίου του ίδιου έτους, καθώς έρχονται στην επιφάνεια 

προβλήματα στο οικονομικό τμήμα, στο οποίο και εργαζόταν ο απολυμένος 

υπάλληλος. Και ενώ το περασμένο καλοκαίρι ο εργαζόμενος διαγνώστηκε με 

αδενοκαρκίνωμα και κλήθηκε να στηρίξει υλικά και συναισθηματικά άτομα του 

οικείου περιβάλλοντος του κατόπιν απώλειας συγγενικού του προσώπου, άρχισε 

σταδιακά ένας εργασιακός εκφοβισμός απέναντί του που κατέληξε με μια δεύτερη 

απόλυση στα τέλη Μαρτίου του τρέχοντος έτους. 

Ο απολυμένος καταγγέλλει τις αθέμιτες παρεμβάσεις και μάλιστα εκτός ιεραρχίας από 

την πλευρά της γενικής διευθύντριας. Γίνεται αντιληπτό λοιπόν ότι η απουσία του 

βάσιμου λόγου απόλυσης οδηγεί σε εργοδοτικές αυθαιρεσίες αναφορικά με τις 
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απολύσεις, την στιγμή που η χώρα μας παρουσιάζει απογοητευτικά αποτελέσματα 

αναφορικά με την προστασία της μισθωτής εργασίας, καθώς θεμελιώδεις προβλέψεις 

του συλλογικού εργατικού δικαίου έχουν καταργηθεί, με αποτέλεσμα την 

εντατικοποίηση της εργασιακής διαδικασίας και την καλλιέργεια εκφοβισμού στους 

χώρους εργασίας. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης: 

● Σκοπεύει το Υπουργείο να επαναφέρει προστατευτικές της μισθωτής εργασίας 

ρυθμίσεις, όπως ο βάσιμος λόγος απόλυσης σε μια συγκυρία ιδιαίτερα αρνητική 

για το ισοζύγιο προσλήψεων απολύσεων, καθώς τον περασμένο Νοέμβριο 

καταγράφηκαν 82.463 απολύσεις – αποχωρήσεις εργαζομένων περισσότερες 

από τις προσλήψεις; 

● Ποιοι έλεγχοι θα γίνουν στην περίπτωση της απόλυσης στο ΙΕΚ ΑΛΦΑ, ώστε 

να διαπιστωθεί η εν λόγω καταγγελία του απολυμένου; 
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